

## OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno a příjmení studenta: Irena Kardová  
Téma bakalářské práce: Rodina a její význam pro současnou společnost  
Oponent práce: Mgr. Jana Poláčková

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Zabývá se problematikou rodiny, jejího významu pro současnou společnost a vlivem, který má na člověka rodina orientační.

V teoretické části se vysvětluje pojem rodina, její funkce, shrnuje se její význam, nastiňují změny, kterými rodina prošla od novověku po současnost, mapuje demografické a sociologické aspekty a popisuje nejvýznamnější problémy, se kterými se moderní rodina potýká.

Empirická část práce je zaměřena na zjištění názorů dnešní společnosti, na instituci rodiny a na zhodnocení, jak se na utváření názorů podílí rodina, ze které jedinec pochází. K získání dat pro výzkumnou část byla vhodně zvolena metoda kvantitativního výzkumu – strukturovaný dotazník.

Cílem práce bylo zhodnotit význam rodiny pro současného člověka, a zda hraje roli vliv rodiny, ve které člověk vyrůstal.

Teoretickou část obsahují rozsáhlé kapitoly o významu rodiny a základních funkcích. Zajímavé kapitoly tvoří proměny rodiny od novověku po postmoderní dobu a rodinný životní cyklus.

Velmi kladně hodnotím kapitolu o demografických a sociologických aspektech vypovídající o nejnovějších údajích, trendech a změnách (např. porodnost, mimomanželská plodnost, rozvodovost, sňatečnost apod.). Vhodně je též zařazena kapitola „Sociální politika státu a rodina“.

Cíle práce korespondují se zvoleným tématem a třemi stanovenými hypotézami. Studentka využila metodu dotazníku s 20 otázkami. Výsledky vyhodnotila formou grafů, které interpretovala. Velice kladně hodnotím kapitolu „Diskuze nad výsledky dotazníkového šetření“, kde studentka podrobně analyzuje tyto výsledky.

Oceňuji i výběr tématu práce, které je dnes velmi aktuální. Práce je po stránce grafické i stylistické na velmi dobré úrovni. Vytýkám ovšem chybějící citace. Studentka využila bohaté internetové zdroje a literaturu.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře.

Otázky k obhajobě

- 1) Jaké vidíte Vy sama příčiny ve vysoké rozvodovosti v ČR?
- 2) Jak hodnotíte jiné formy soužití než klasické manželství?  
(předmanželské soužití, soužití na dálku atd.)
- 3) Jaká je podle Vás sociální politika státu v oblasti rodiny?
- 4) Jak můžete využít Vaši práci v praxi?

*Olga Křiváková*